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CONSIGNE ; Les 3 exercices sont indépendants. Le candidat répondra directement dans les
cadres se trouvant 4 la suite des questions. Une attention particuliére sera portée a la rédaction,
notamment en ce qui concerne les justifications d’amétropie.

EXERCICE 1 : Les parties A et B sont indépendantes {14 pts

M. Noé! FLANTIER se présente chez son opticien avec l'ordonnance suivante :

M. Noé! FLANTIER

Porter de loin: OD:+250
OG : +2.00(+0.50) 90°

Une monture et deux verres

Il choisit une monture, les verres seront portés 215 mm de H.

Partie A : étude de I'ceil droit
1. Quelle est 'amétropie ? Justifier. 1

2. Calculerla distance entre la lentille et le remotum LR

ainsi que la distance entre I'cail et le remotum: HR. 12
3. Calculer la valeur de la réfraction axiale principale . Arrondir au centieme de dioptrie. 1
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Pour la suite, on prendra R = +2.605 comme valeur de la réfraction axiale principale.
L'ceil accommode au maximum de +8,00 &.
4. Le proximum de cet ceil est-il réel ou virtuel quand il ne porte pas sa compensation ? Justifier./ 1

5. Calculer la position du proximum vrai de cet ceil lorsqu'il ne porte pas sa‘lunette et représenter le

parcours d’accommodation (ceil non compensé) coté. 12,5
6. Calculer la position du proximum apparent lorsque |'ceil porte son verre compensateur. 1
7. Faire le parcours d'accommodation coté de cet ceil compensé sur I'axe de la question 5. /1.5

Partie 2 ; étude de Vil gauche
8. Donner les puissances du verre gauche dans les 2 méridiens : & 90°puis a 0° i1

9. Quel est le type d'astigmatisme, rayer les termes inutiles.
lhypermétropique ou myopique / simple ou composé / direct ou inverse] "

10. Sur un dessin non coté, faire apparaitre les foyers images de I'ceil gauche (F'y- et F'gq-) par rapport a
fa rétine ainsi que les droites focales. 12

Partie EP3 bd) Optique
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE 2 [Tpts
M. LAVAL porte des lunettes de compensation identique ODG.
Lorsqu'if porte sa monture, voit net au plus prés 4 22 cm des verres {L).
Sans lunette, il voit net au plus prés a 13 cm de son il (H).
On donne : la distance verre-ceil : LH = +14mm.
1. Quelle est 'amétropie ? Justifier 1

2. Calculer la puissance des verres. Donner la valeur normalisée. K

Pour la suite, on prendra D = - 4.005 pour {a puissance duw verre.compensateur.
3. Représenter les deux parcours d'accommodation cotés avec et sans lunettes. 12,5

4. Calculer les accommodations pour voir nettement un objet se trouvant a 25 cm du verre, sans et
avec compensation. (calculer préalablement la valeur de la réfraction axiale principale) 12,5
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Exercice 3 : ldpts
Un ceil, non accommodé, voit nettement les objets se trouvant au plus loin 4 80 cm de H.

1. Quel est le type d’amétropie ? Pourquoi ? "

2. Calculer la valeur de la réfraction axiale principale 10.5

3. Calculer la puissance de cet ceil sachant que sa longueurest de 21,4mm (H'R’=21.4mm) l'indice de

'eeil est 1,336
Arrondir au dixiéme de dioptrie. /1

4. Indiquer si, pour cet ceil myope, le foyer image se trouve devant ou derriere la rétine.
Calculer la distance focale image (Do = +63,75) et comparer cette valeur a la distance H'R’ pour
valider la réponse précédente. /1,5

Partie EP3 bd) Optique
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